
ATA N° 002/2026 

Aos vinte e três dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte seis, reuniram-se os Senhores 

Vereadores para a Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de 

Vanini - RS. A Sra. Presidente verificou a presença de quórum, sendo este suficiente 

declarou aberta a presente Sessão. A Sra. Presidente coloca a ATA Nº 001/2026 em 

discussão. Não havendo manifestações a Sra. Presidente coloca a ata em votação, sendo 

aprovada por todos. A Sra. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a 

leitura do Projeto de Lei Legislativa nº 002/2026. A Sra. Presidente coloca o Projeto em 

discussão. Não havendo manifestações a Sra. Presidente coloca o Projeto em votação 

sendo aprovado por todos. A Sra. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça 

a leitura do Projeto de Lei nº 004/2026. A Sra. Presidente coloca o Projeto em discussão. 

Não havendo manifestações a Sra. Presidente coloca o Projeto em votação sendo 

aprovado por todos. A Sra. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a 

leitura do Projeto de Lei nº 005/2026. A Sra. Presidente coloca o Projeto em discussão. 

Não havendo manifestações a Sra. Presidente coloca o Projeto em votação sendo 

aprovado por todos. A Sra. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a 

leitura do Projeto de Lei nº 006/2026. A Sra. Presidente coloca o Projeto em discussão. A 

Sra. Vereadora Iziana Benedetti Oro faz uso da palavra, cumprimentando a Sra. 

Presidente, servidores da casa e demais público presente, se colocou a favor do projeto, 

destacando que a educação precisa ser observada com um olhar diferenciado, pois é dela 

que surgem os alicerces da sociedade. Muitas vezes, ela se questiona e considera positivo 

que o contrato tenha sido estabelecido para a contratação de profissionais com carga 

horária de 6 horas. Ao se referir ao trabalho realizado na creche e na escola municipal, ela 

ressalta que os cargos de confiança contratados para exercer funções nesses locais 

possuem carga horária de apenas 4 horas semanais, o que acaba deixando um período 

vago, já que a escola funciona cerca de 11 horas diárias. Dessa forma, permanecem 

aproximadamente três horas sem cobertura adequada. Por isso, considera muito 

importante a criação das contratações de 6 horas. No entanto, também manifesta o desejo 

de que a administração, no momento de realizar contratações para cargos de confiança, 

dirigentes ou outras nomenclaturas semelhantes, analise com atenção a possibilidade de 

que essas contratações sejam também de 6 horas para atuação nesses espaços. Ela reforça 

que se posiciona favoravelmente ao projeto e reconhece a necessidade existente. 

Menciona ainda que várias pessoas acabaram deixando seus cargos e buscando outras 

alternativas de trabalho. Também destaca que há profissionais com carga de 6 horas que 

atualmente exercem funções de auxiliar de desenvolvimento infantil, o que igualmente se 

mostra necessário. Por fim, expressa certa indignação ao perceber que há necessidade de 

atendentes e auxiliares com carga de 6 horas nas instituições, enquanto os cargos de 

confiança permanecem com apenas 4 horas. Assim, pede que a administração observe 

essa questão com atenção e carinho. Ao final, agradece. Havendo manifestações a Sra. 

Presidente coloca o Projeto em votação sendo aprovado por todos. A Sra. Presidente pede 

a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura do Projeto de Lei nº 007/2026. A Sra. 

Presidente coloca o Projeto em discussão. Não havendo manifestações a Sra. Presidente 

coloca o Projeto em votação sendo aprovado por todos. A Sra. Presidente pede a Diretora 

da Casa Legislativa que faça a leitura do Projeto de Lei nº 008/2026. A Sra. Presidente 

coloca o Projeto em discussão. O Sr. Vereador Rafael Garbin faz uso da palavra, 

cumprimentando a Sra. Presidente, servidores da casa e demais público presente, iniciou 



falando sobre o projeto chamado Chimaródromo. Alguns meses atrás, em conversa com 

o prefeito, foi apresentado o projeto de cobertura da praça. Ao analisar a grandiosidade 

da proposta, imaginou que poderia ser incluído algo a mais para oferecer ainda mais 

benefícios a quem frequentasse o espaço. Sugeriu então a instalação de um 

Chimaródromo, semelhante ao existente em São Domingos do Sul há alguns anos, quando 

ainda fazia parte do Conselho do Sicredi, por três anos. Apresentou a ideia ao prefeito 

para verificar a possibilidade de implementá-la no município. Embora ainda não soubesse 

se seria viável, o prefeito demonstrou interesse. Por isso, procurou a agência do Sicredi 

local e conversou com o gerente Daniel. Considerando que o município já é parceiro da 

cooperativa há bastante tempo e possui diversos serviços contratados, foi avaliada a 

possibilidade de trazer o Chimaródromo para a cidade. Foi elaborado um ofício, enviado 

a Marau para apreciação do conselho, e veio a confirmação de que o projeto poderia ser 

viabilizado. Atuando como intermediário entre o prefeito e a cooperativa, ele contribuiu 

para que o projeto se tornasse realidade. O investimento do Sicredi no Chimaródromo 

será de R$ 40.000, oferecendo água quente para chimarrão, água gelada e até água para 

pets, proporcionando mais qualidade aos frequentadores da praça. A cooperativa assumiu 

o compromisso de manter o equipamento sempre limpo e organizado. O município 

precisará apenas disponibilizar o espaço para a instalação do totem, que, apesar de grande, 

é bastante eficiente. Ele expressa satisfação por ter realizado a mediação, agradecendo ao 

gerente do Sicredi, Daniel, e à cooperativa Sicredi Aliança RS/SC/ES pelo investimento 

na qualidade de vida da população. Também agradece ao prefeito por ter apoiado a 

iniciativa e levado o projeto à votação em Plenário. Ele se posiciona favorável ao projeto 

e agradece a todos os envolvidos. Havendo manifestações a Sra. Presidente coloca o 

Projeto em votação sendo aprovado por todos. A Sra. Presidente deixa a palavra à 

disposição para quem queira prestar justificativas pessoais e ou esclarecimentos. O Sr. 

Vereador Rafael Garbin faz uso da palavra, fala que gostaria de agradecer a Presidente 

pela liberação da viagem a Brasília, realizada no dia 9 de fevereiro, acompanhando o 

prefeito. Durante a visita, foram entregues 27 ofícios e visitados gabinetes de deputados 

de diversos partidos, incluindo aqueles que destinam verbas para o município, solicitando 

recursos. Até o momento, os ofícios foram entregues e acredita-se que virão boas notícias, 

com alguns pedidos praticamente confirmados e outros ainda em análise. Reforça-se aos 

colegas vereadores que, quem já tiver contato com algum deputado, deve reforçar os 

pedidos, pois cada um pode contribuir nesse processo de alcance e insistência. Os recursos 

já estão disponíveis, mas é necessário continuar “batendo à porta” dos deputados para 

garantir a liberação. Também convida os colegas para um almoço no dia 26 de fevereiro, 

quando a deputada Franciane estará no município para a entrega oficial dos implementos 

adquiridos com a emenda destinada no ano de 2025. O almoço será por adesão, realizado 

na TJ, a partir das 12h30, e todos estão convidados. Os recursos foram aplicados na 

compra de uma plantadeira e uma aradora, destinados à Patrulha Agrícola do município. 

Encerra agradecendo a todos. Nada mais a tratar a Sra. Presidente declarou encerrada a 

presente Sessão Ordinária e convidou a todos para participarem da próxima Sessão 

Ordinária a realizar-se no dia 09 março de 2026, às dezenove horas. Eu, Assessora 

Legislativa da Câmara Municipal de Vereadores, lavrei a presente Ata que após lida e 

achada conforme foi assinada por mim e demais Vereadores presentes. Vanini - RS, 23 de 

fevereiro de 2026.   


